

成长的每一步都马虎不得

教育不要太激进

看早教视频,1岁宝宝近视100度

快报讯(通讯员 刘威 记者 李子璇)近日,淮安市妇幼保健院眼科接诊一名1岁的近视患儿,刷新该科近视患儿年龄最小纪录。现代快报记者了解到,由于家长过早给孩子进行视频早教,医生检查发现1岁的孩子竟然有100度近视。

拿到这份检查报告时,家长傻眼了,这么小的孩子怎么会近视?通过和医生的交流,家长一脸自责。“电子产品对孩子的视力都是有影响的。两岁之前的孩子是不能接触任何电子产品的,包括手机、电脑、电视;两岁之后,电子产品的使用也要限制在每天半小时之内。另外,现在很多玩具都是声光类的,对视力也是有损害的,家长要尽量减少购买。”淮安市妇幼保健院眼科主治医师戎晗表示,近视在医学上也是疾病的一种,这么小的孩子患上近视更应引起足够的重视,需要三个月复查一次,以免造成屈光性斜视。然后两岁时可以做戴镜矫正,以免以后发生弱视。

戎晗表示,近视幼年化越来越明显,很多幼儿园的孩子就已经近视。据统计,我国5岁左右的孩子近视率已经达到5.7%,已经非常高了。家长平时要多注意孩子的读写姿势,做到一拳一尺一寸。在阅读、写字以及使用电子产品时要做好20:20:20的原则。20:20:20是指看书或看电子产品20分

钟后要盯着20英尺以外的地方看20秒。

医生建议,家长还要注意孩子的饮食习惯,少吃甜食、油炸食品、碳酸饮料等,多吃新鲜蔬菜水果。多进行有阳光的室外活动,时间最好选择上午10点之前,下午4点以后。现代快报记者了解到,研究表明,室外活动可有效延缓近视发展。

►用心陪伴是父母给孩子最好的教育
视觉中国 供图



儿子投资失败,老父亲报警寻求真相 富豪、项目全是假的 “合伙人”贪掉370万

见朋友刘某出手阔绰,一副成功人士的模样,常州的郝某和鲍某决定跟着刘某投资电玩城、酒吧等产业,前后搭进去370余万元。结果分红一点没拿到,郝某还弄得卖房卖车,妻离子散,靠送外卖为生。常州天宁警方调查发现,其实刘某没有正当职业,郝某和鲍某的投资款都被刘某挥霍了,用来包装他成功人士的“人设”。

通讯员 莫国强
现代快报+ZAKER南京记者 葛小林

儿子投资失败,父亲报警求真相

今年1月下旬,一名老人来到常州天宁区局前街派出所求助。老人说,他儿子原先做房产中介,生活过得不错。但最近两年跟着别人搞投资,前后投进去两三百万,其中不少还是借的,结果都打了水漂。如今,儿子儿媳离了婚,房子、车子都卖了还债,还欠下巨额外债。儿子现在靠送外卖为生,但不幸遇到车祸,腿部骨折,只能靠父母的接济生活。“希望警察能帮忙查查,他投资的都是什么项目?怎么就倾家荡产了?”

民警找到老人的儿子郝某,他说,是跟着朋友刘某和一个叫闵峰的大老板一起投资电玩城、酒吧、足浴店,前后投了300万元,刘某和闵老板承诺会有高额回报。聊天中,郝某坚称自己很信任朋友,不会被骗。不过,民警还是对郝某所说的电玩城、酒吧等投资项目展开调查。一个多月查下来,民警注意到,郝某说的电玩城、足浴会所和酒吧,没有一项是真实的。而所谓的大老板闵峰,也查无此人。

因涉嫌诈骗,局前街派出所对刘某展开调查。2月27日,刘某从四川返回常州时,被伏击的民警抓获。经调查,今年28岁的刘某无正当职业,但他朋友圈里的“人设”却是一名出手阔绰的投资人。

挥霍投资款,打造成功人士人设

据刘某交代,两年前他去房产中介办理房屋贷款业务时认识了郝某。闲谈中,刘某声称自己是做投资的,只要有本金,收益巨大,回款也很快。起初,刘某没有急着拉郝某投资,直到相识半年后才告诉郝某,有个投资电玩城的项目,收益率比存款利率高几十倍。郝某很心动,便跟着陆续投钱。不过,刘某总是以各种理由拖延分红。

没多久,刘某告诉郝某,他想和足浴会所的老板闵峰一起投资酒吧,并说闵峰资产惊人,是大集团的大老板。刘某还说,之前投资的钱已经全部转到酒吧项目上,但目前还不够买下谈好的股份,如果不追加投资等于违约,两人都会血本无归。郝某觉得刘某多次抵押房屋进行投资,不像骗子,于是把自己的房子二次抵押,又向亲戚朋友借了钱,前后给了刘某300万元。

然而,刘某将郝某的钱全部用来挥霍。他把自己包装成经商成功、一掷千金的“富豪”,让其他人跟着他投资,刘某的发小鲍某就被骗70余万元。鲍某说,他跟刘某是小学和初中同学,关系较好。多次见刘某在酒吧里消费动辄万元,出手阔绰,觉得跟着刘某投资靠谱,便把自己的房子两次抵押贷款,将钱给刘某投资二手车生意和酒吧生意。然而,直到警方找到他,他才知道投资的70余万元已被刘某挥霍一空。

现代快报记者了解到,8月10日,刘某因涉嫌诈骗被采取刑事强制措施,目前被移送检察机关提起公诉。

父母不能太粗心

用除垢溶液冲奶粉 4个月大宝宝不得不洗胃

快报讯(通讯员 王海峰 刘威 记者 李子璇)8月30日下午,淮安市民曹女士(化姓)抱着4个月大的儿子冲进淮安市妇幼保健院急诊科。原来,孩子哭闹时曹女士正用除垢剂给水壶做清洁,她顺手冲泡奶粉,一时竟忘了水壶里面有除垢剂。

“4个月大的男孩,来医院时哭闹得比较厉害。据家长讲,来院一个小时前,给孩子喂了含除垢剂的水冲泡的奶粉。”淮安市妇幼保健院急诊科护士李玲玲告诉现代快报记者,孩子送到医院时精神状态

还不错。医生看了家长带来的除垢剂外包装,决定采取洗胃措施。洗完胃观察了两个小时,患儿没有生命危险。

据患儿家长曹女士介绍,平常她都会用除垢剂给水壶做清洁。当天下午,她往水壶里倒入热水,然后放入除垢剂,准备静置一段时间后将溶液倒掉。可儿子到了饭点突然大哭起来,曹女士一阵忙乱,情急之下就拿起水壶倒水冲奶粉。喂了120毫升后孩子依旧哭闹,她这才想起来水有问题。

据淮安市妇幼保健院急诊科统计,8

月以来,他们共接诊十多个洗胃的孩子,其中绝大多数是因为误服了成人药物。“主要药物就是降糖药和降压药,年龄段都在三岁左右。这个年龄段的幼儿模仿能力比较强,好奇心比较重,看家长吃药的时候就尝一尝是什么味道。”李玲玲说,家里使用的药箱要放在高处,最好是带有安全锁,给孩子喂药的时候要告知药物的情况,不要为了让孩子吃药,哄骗说药是糖果。家长吃药的时候也要尽量避开孩子,一旦发生误服,家长应第一时间带孩子到医院就诊。

老爸带回助焊剂,6岁娃当饮料喝了

日前,一名6岁男童因误服饮料瓶中的助焊剂,病情严重,经常州市儿童医院医护人员抢救才转危为安。现代快报记者了解到,常州市儿童医院暑假期间已收治多名误服药物、毒物的患儿。

饮料瓶里装助焊剂,男童误喝

8月21日晚上,小宇爸爸下班回来时带回一瓶助焊剂,用饮料瓶装的,到家后就随手放在桌上。6岁的小宇(化名)玩回来时又渴又饿,见桌上有瓶“饮料”,想也没想就拧开瓶盖喝了。“饮料”入口后小宇发现口味不对,立即告诉了爸爸妈妈。“他只喝了一口,我们当即让他快点吐出来。”小宇爸爸回忆,“给他催吐但是没成功,看孩子没什么反应,就想着再观察一下,没想到他晚上开始肚子痛,我们赶紧带他来医院。”

常州市儿童医院急诊科在评估小宇的情况后,立刻给他洗胃。助焊剂是以松香为主,加入多种化学物质的混合剂,误服后会导致呕吐、腹痛、昏迷,可能存在损伤肝肾功能、腐蚀胃肠黏膜等情况,甚至导致死亡。小宇当晚被收入院观察治疗。

“检查发现血、尿淀粉酶显著升高,考虑为误服助焊剂后导致的胰腺损伤。”据消化营养科副主任史伟新介绍,经过几天的观察和治疗,8月31日,小宇康复出院。

妥善保管药物及不可食用液体

生活中,人们往往会用饮料瓶装农药、消毒液、洗涤剂、强酸、强碱等备用,万一被孩子误服,后果不堪设想。医生提醒广大家长,如果家中有药品、洗涤剂、消毒液等,一定要放在孩子们接触不到的地方,并做好标记。更不要用饮料瓶等颜色

鲜艳的容器盛放药物,孩子识别能力较差,容易将不明液体当饮料喝,导致中毒。

“最近我们医院连续收治了误服松香水、风油精等的孩子。家长一旦发现孩子有误服情况,不要盲目催吐,因为催吐可能呛到孩子,让异液进入到支气管和肺部,引发更为严重的后果。”史伟新表示。

史伟新还提醒家长,如果孩子误服盐酸、烧碱等具有腐蚀性的物质,如食品干燥剂、小苏打、清洁剂等,此时严禁催吐,应该让孩子适量喝蛋清、牛奶或动物油等,以保护胃黏膜。如果孩子误服的是农药,应立即采取催吐或生理盐水洗胃等急救措施,同时拨打急救电话,尽快就医,最晚不要超过6小时,否则药物进入肠道会带来更大危险。

通讯员 钱群华
现代快报+ZAKER南京记者 陆文杰